

Kdor želi v uradnih ali pa v oznanilnih listu karkoli si bode naznaniti, plača za vsako verstico z navadnimi čerkami za enkrat 3 kr., za dvakrat 4 kr. in za trikrat 5 kr. in za vsakokrat je še 10 kr. za kolek po

# Vradni list št. 26.

novi postavi za plačati; kdor sam ne utegne v slovenskim jeziku sestaviti, zna nam tudi sostavek v nemškem jeziku poslati, proti tem, de od vsakih treh tiskanih verst en krajcar za pre-stavljenje odrajta.

k 39. listu Ljubljanskiga časnika, v petik 16. Vel. travna 1851.

Št. 3712/505. **Oznanilo.** (84.) c 1

C. k. visoko ministerstvo kupčije obertnije in javnih stavb je po danim razpisu od 14. aprila t. l. št. 2729/H. M. po odločbah najvišjiga patenta od 31. marca 1832 sledeče pooblastjenja podeliti za dobro spoznalo.

1) Ludoviku Petru Robert de Massy po Jakopu Fr. Henriku Hembergerju, oskerbniskemu vodju v Rocourtu v okrajni Aisne na Francoskem, poslednji stanuje na Dunaju, v mestu št. 785, za znajdbo sladkor pri napravljanju čistiti, na dve leti. Da se znajdba na skrivnem ohrani, se je poprosilo. V javnih zdravniških zadevah se sme to pooblastjenje brez pomislika rabiti, samo de se privilegirani lastnik pri čišenju sladkorja le baritfcharatov posluži. Tuj popis je pridjan.

2) Henriku Pfitzner in Francetu Bechers, vlastnikama fabrike, na Dunaju, Wieden št. 83, za znajdbo in poboljšanje noviga ravnanja, iz nevtralnih masti vsake sorte z rabo novih priprav masne kisline pridobivati in jih čistiti, na pet let. Javni popis pooblastjenja leži pri c. k. deželnim poglavarstvu, kteriga zamore vsak pregledati. V javnih zdravniških zadevah se sme to pooblastjenje brez pomislika rabiti.

3) Ravno tema in ravno tu stanuvajočima za znajdbo in poboljšanje Sterin-Magarin od Oleina z porabo hidrokaburetov ločiti in iz teško stopljivih masti brez rabe apna toliko masne kisline napraviti, kakor se je rabi pri napravljanju tako imenovanih Mili-sveč. Javni popis pooblastjenja leži pri c. k. deželnim poglavarstvu, kteriga zamore vsak pregledati. V javnih zdravniških zadevah se sme to pooblastjenje brez pomislika rabiti.

4) Aristidu Baltazarju Bérardu, civilnemu inženirju, po Jakopu Fr. Henriku Hembergerju, oskerbniskemu vodju, v Parizu rue blanche št. 44, poslednji stanuje na Dunaju v mestu št. 785, za znajdbo in poboljšanje v rabi premoga, ki obstoji v novih sredstvih za čišenje in voglenje in katrana in stisnenja maliga premoga; na pet let. Da se znajdba na skrivnem ohrani, se je poprosilo. V javnih varstvenih zadevah se sme to pooblastjenje brez pomislika rabiti.

5) Gaetanu Pizzigheliu, opravniku v fabriški zalogi „Modeband“ na Dunaju, stanuje na Dunaju v mestu št. 1122 za znajdbo v pripravljanju klobukov iz dlake, na eno leto. Odperti popis pooblastjenja z muštram vred leži pri c. k. deželnim poglavarstvu, kteriga zamore vsak pregledati.

Ljubljana 28. aprila 1851.

Gustav grof Chorinsky l. r.  
deželni poglavar.

**I z p i s** (85.) c 1

iz zapisnika seje kupčijske in obertnijske zbornice za krajnsko kronovino od 9. maja 1851.

Sejo odpre predsednik zbornice, gospod Lambert Karl Lukmann ob štirih popoldne. Tajnik prebere zapisnik seje od 4. aprila t. l. ki se vred i podpisše.

1) Gospod predsednik govori o izročitvi kupčijske denarnice, in zraven predlog stori, dozdnim denarničarju, gospodu tergovcu Jožefu Schreierju za njegovo, to reč zadevajočo marljivost in za njegov trud in prizadevanje zahvalo od zbornice izreči, kar se je enoglasno poterdilo. — Pri tej priložnosti se je tudi v tukajšni kupčijski učilnici gospoda Ferdinanda Mahra govorilo. Po dolgem posvetovanju, kterega so se razun gospoda predsednika vdeležili tudi gospodje svetovavci zbornice Baumgartner, Gustav Heimann, Mühleisen, Holcer, Kranc in Blaznik, se je glasovalo o predlogu gospoda Baumgartnerja: „da bi gospod predsednik v imenu kupčijske in obertnijske zbornice, gospodu predsedniku te naprave, F. Mahru, želje naznanil, da bi njegovo tirjanje glede učencov drugod stanujočih, nekoliko polajšal in tako storil, da bi zamogli šolo tudi manj premožni obiskavati.“ Ta predlog je bil poterjen. Tudi pristavek gospoda predsednika,

da bo zbornica skerbela, „da bodo to zadevajoči letni doneski, redno plačani,“ je bil poterjen.

2) Razpis visociga ministra kupčije, zadevajoč osnovo temeljnih podstav, po kterih bi se spedia v zvezi s prevaževanjem blaga na državnih železnicah vredila. Gospod Mühleisen govori v imenu zbraniga odbora o mnenju gospoda Baumgartnerja glede zadevajočiga predmeta, ki se po kratkim posvetvanju brez premembe poterdi. Tudi pristavek gospoda Holcerja, da naj bo kupcevcam popolnoma na voljo dano, „da si prejemniki in pošiljavci svoje spediterje sami volijo, in da naj se na to gleda, da osebje vse obstoječe predpise popolnoma spolni, je bil poterjen.

3) Gospod Gustaf Heimann govori v imenu odbora sostave temeljnih podstav, po kterih bi bila posebno ljubljanska hranilnica pripravna za eksomptne opravila. Pri tem se posvetovanje bolj vleče, ker se od ene strani pretresejo mnogi dobički, ki bi iz tega izviral, in zoperstavki, ktere bi znalo vodstvo hranilnice temu nasproti postaviti; od druge strani pa razprostranost eksomptiranih menjavnih listov na obertniški stan. Na predlog je bilo sklenjeno, zadevajočo osnovo z pristavkam gospoda Baumgartnerja — (razširjanje na obertniški stan) — vodstvu hranilnice predložiti in zadevajoči sklep zbornici predložiti.

4) Tajnik zbornice prebere naznalo 8. in 25. aprila in 2. maja od obertniškiga oddelka državnih posvetvanj o obertniških zadevah.

5) Gospod predsednik naznani opravke od poslednje seje, med drugim sedem in dvajset od tukajšnega mestniga poglavarstva sem poslanih prošenj, mnenje naznaniti glede podeljenja obertnij, in tri exoffo poslane spise med drugimi eden od 6. meja t. l. na visoko predsedništvo c. k. deželnega poglavarstva za Krajnsko, s prošnjo, da bi se doba, pretergane denarne listke v denarnico jemati, do 20. maja podaljšala, ki bodo s podpisam tega mesta pod križnim zavitkam c. k. glavni denarnici izročeni. Ker je bila prošnja že 7. zbornici od gospoda deželnega glavarja podeljena, nasvetje gospod predsednik zbornice: „Da bi kupčijska in obertnijska zbornica gospodu deželni mu poglavarju za naglo dovoljenja in podeljeno dobroto hvalo izrekla, kar je bilo z veseljem poterjeno.

Poslednjič gospod Gustav Heimann naznani, da se bo prihodnje dni v obertniško razstavo v London podal; in prosi ako ima kdo kaj opraviti, da naj mu naznani, ker je pripravljen, mu na roko iti. Pri tej priložnosti se predlog stori, visoko ministerstvo kupčije prositi, da bi dve osebi blagovolilo na državne stroške za dopisavce te kronovine v London poslati, kar se enoglasno poterdi.

Seja se je ob 6½ zaperla.

Ljubljana 10. maja 1851.

L. C. Lukmann, Dr. V. Klun,  
predsednik. tajnik.

Št. 395. **Oznanilo** (80.) c 1

s kterim se prekličše dne 25. oktobra 1837 izdani zavkaz čez uredsko ravnanje pri mutengah (prošnjah za predpravico, si o svojem času lego jamskega odmerka vzeti) kadar se je zamudilo polozenje jamskih odmerkov napovedati.

Da se doslej zapazene neprilicnosti odstranijo, ki izvirajo iz zavkaza dne 25. oktobra 1837 (danega, čez uredsko ravnanje pri mutengah, najde ministerstvo zemljedelstva in rudarstva za dobro, oduzeti moč temu predpisu, po kterem je za zamujeno napovedanje lege ali polozenja jamskih odmerkov kazen po pet in po deset goldinarjev ustanovljena in se je mutenga še le tiktat iz uredske dolžnosti izbrisala, če zamudni mutnik še po preteku štirih tednov po tem, ko mu je drugi nalog kazni v roke dan bil, sodnijskega narocila spolnil ni; — in zavkaže se oblastnjam, ki rudarjenje dovoljujejo, na tanjko po predpisu patenta od 21. julja 1819) ravnati s pristavkam:

1. da sme rudarjenje dovoljujoča oblastnija tudi dalje obrok za polozenje jamskih odmer-

kov podeljevati, ako terdni uzroki, ki jih vdeležnici razložše, in zaznamvani zadržki, ki se imajo na tanjko pretehtati, podaljšanje obroka opravičujejo.

2. Če pa mutnik v podeljenem obroku lege ali polozenja jamskih odmerkov ne napove, in tudi za novo podaljšanje obroka ne prosi, se ima mutenga brez vsega družega uredoma izbrisati, mutniku le to naznaniti in taista se ima, če pozneje mutnik zopet prošnjo vloži, le za novo mutengo čislati in mutni list čez njo izdati.

V moč stopi ti predpis 1. junija tekočega leta.

Kar se pri okoljšinah, ker § 2 do zdaj izdanih mutnih listov deloma s tem dvignjeni predpis zapopade, po ukazu rudarijskega glavarstva v Celjovcu od 28. marca t. l. št. 635, posebno posestnikom mutnih rudarij v ti namen naznani, da bodo zamogli svoje mutne pravice varovati.

Od c. k. gornijskega komisarjata  
Ljubljana 25. aprila 1851.

Rath  
c. k. gornijski komisar.

**Oznanilo.** (81.) c 3

Varazdinskiga kriškiga graničarskega polka št. 5.

Pri omenjenim polku je stopnja zidarskiga polirja spraznjena, ker je Valentin Halle viši stopnjo zadobil.

Tudi se vsi tisti, ki žele to stopnjo dobiti, pozovejo, svoje osvedočene prošnje teoretiškiga in djanskiga izobraženja in tudi, ako so šole obiskovali, zadevajoče spričebe visokimu deželni mu poglavarstvu, tu sem polknimu poveljstvu naravnost ali na poti zadevajočih oblastnij, vložiti.

Čas prošnjo vložiti je do konca maja tekočega leta.

S to stopnjo je plača 300 goldinarjev v srebru z dnevno pri popotovanju, ki znese na dan 48 kr., potem svobodno stanovalisce, vert in zraven tega tudi 6 seznjev derv proti tem, da se plačajo, združenih.

Kar se s tem sploh na znanje da.  
Belovar 26. aprila 1851.

Epivic, s. r.  
polkovnik.

Št. 3797. **Proglas.** (80.) c 3

C. k. okrajno sodništvo ljubljanske okolice s tem naznani.

Da je dovolilo v eksekutivni zadevi Matveža Žgajnarja iz Gatine zoper Matija Rusa ravno od onod zavolj 116 goldinarjev v eksekutivno prodajo pol zemliša poslednjiga v Gattini, ki je zaznamovano v gruatnih bukvah poprejšnje grajsine v Zatičini pod urb. št. 23½ Sodniško je cenjeno na 1054 gold. 20 kr. in za prodajo je odločen 7. juni, 7. juli in 7. avgust t. l. vsak dan ob 9. zjutraj na mestu posestva s pristavkam, da se bo to posestvo le pri tretji dražbi pod cenitno ceno prodalo.

Izpis iz gruntnih bukev, pogoji dražbe in cenitni zapisnik se zamorejo vsak dan med vradnimi urami tukaj pregledati.

C. k. okrajno sodništvo ljubljanske okolice  
26. aprila 1851.

Heinricher, s. r.  
C. k. okrajni sodnik.

Št. 1922. **Razglas.** (85.) 2

Jakob Žabec sin Jerneja Žabec-a iz Studenca, je v tožbi zoper neznane dediče (verbe) al pravne naslednike Lorenca Smerdela iz Studenca in scer 9. Aprila 1851 pod štev. 1922 c. k. senožeško sodnijo prosil, de naj razsodi, de je lastnik zemlje v Studencu ktera je v zemljiških (gruntnih) bukvah bivše senožeške grajsine, pod Urb. štev. 357/3 zapisana in de ima pravico sledeče zastarane dolge in neveljavne pisma iz gruntnih bukev izbrisati namreč:

1. Dolžno pismo 4. septembra 1817 intab. v prid Antona Urbas-a za 138 gold. 5 kr.

